

# 【新闻短评】“灰太狼”们的苦难

作者：袁斌



示意图，图为武汉铁道旁拾荒维生的外来居民。(China Photos/GettyImages)

更新 2024-12-06 4:02 AM

标签：灰太狼，苦难，关注，命运，大撒币

【大纪元2024年12月05日讯】这里的“灰太狼”，不是动画片《喜羊羊与灰太狼》中的灰太狼，是一个生命定格在19岁的网友，他的网名叫“灰太狼”。

不久前，“灰太狼”在社交平台上留言说：“父亲在我四岁时因肺结核酒精中毒走了，母亲在我七岁时车祸走了，没有爷爷奶奶没有外婆外公，从小吃百家饭长大，今年十九岁，昨天晚上胃痛去医院检查查出胃癌晚期，今天下午去复查确诊了，没钱治，买了明天回贵州的火车票回去看看剩下的亲人，然后去陪爸爸妈妈”。据悉，“灰太狼”已于11月29日5点多离开了这个世界。

“灰太狼”的留言和不幸引发了众多网友的关注和唏嘘。

他短暂的一生，可以用两个字来概括：一个是“苦”，一个是“穷”。因为穷，他不得不拚命加班挣钱，累得面黄肌瘦；因为穷，导致他没有及时去医院检查，到最后癌症发作时，已是晚期了；因为穷，即使被查出了癌症，他也没钱治，只能回老家等死。

可悲的，在今天的中国，“灰太狼”并非孤例，许多人都有和他相似的境遇和命运。

就在“灰太狼”去世的第二天，11月30日，据网友拍摄，云南昆明，一小女孩在垃圾堆里捡垃圾。她住的出租屋狭小拥挤，房租260元/月。

12月1日，河南济源。一名男子发现一小女孩深夜在路边炒饭。女孩称，她今年9岁，妹妹刚满两岁，弟弟得了罕见病，爸爸打两份工每天就睡几小时，她不得不利用空闲时间替爸爸分担一下。

有网友感叹：到了中共国你才知道，悲惨世界还是写得太保守了。

“灰太狼”们的苦难令人深思：中共宣称中国已经全面建成小康社会了，可“灰太狼”们为什么迄今还在为生存苦苦挣扎？中共自称全心全意为人民服务，可当“灰太狼”们陷入困境乃至绝境时为何却得不到政府起码的关注和帮助？中共大撒币动辄就是成百上千亿，维稳费用更是天文数字，为何却不愿拿出其中小小的一部分来用于改变“灰太狼”们的困境？

为什么？为什么？？

责任编辑：金岳